

# 汾西矿业开展主题教育 “万名党员进党校” 学习培训

汾西矿业讯 5月9日,汾西矿业学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育“万名党员进党校”学习培训在公司党校开班。

为扎实开展主题教育,筑牢思想理论基础,公司党委通过党校分批次、全覆盖开展普通党员学习培训。本次“万名党员进党校”学习培训从5至8月份组织开展,每期一天,共计划培训党员7500余名。培训重点围绕党章、党的二十大报告、习近平新时代中国特色社会主义思想“十个明确、十四个坚持、十三个方面成就”主要内容、中国式现代化重要论述等开展学习。

通过“万名党员进党校”学习培训,党员重温入党誓词、学习党的创新理论、观看党性教育片,进一步淬炼了党性、凝聚了初心,激发了广大党员投身汾西矿业打造“一核四翼”产业发展布局 and 实现“7355”奋斗目标的使命担当。

(张钰锐 徐承华)



汾西矿业讯 近日,南关煤业开展“巾帼心向党 巧手绽芳华”手工艺展活动。

展览现场,一件件制作精美的手工艺品分类陈列,将展区装点得温馨又有趣,给大家带来一场别样的视觉盛宴。公司党政领导与职工们一起,时而一同驻足观摩展品,了解创作故事,时而聚拢讨论工艺技巧,分享制作窍门,每件工艺精美、构思独特的作品都会赢得观众的啧啧称赞。

本次活动得到了广大女工家属的广泛支持和积极参与,活动经过基层筛选共上报了编织、刺绣、剪纸、雕刻、绘画等60余件优秀的手工作品。这些作品从构思到制作,都深深凝聚了广大女工家属的情感和智慧,传递着快乐、和谐、自信与美丽,既丰富了女工家属们的文化生活,又抒写出大家对美好生活的憧憬和追求,充分展示了广大女工

家属心灵慧手、健康向上的精神风貌和建功新时代的巾帼风采。

通过此次展,进一步鼓励引导广大女职工立足岗位在工作和生活中积极发挥女性独特优势,培育创新、创造精神,矢志不渝听党话、跟党走,为实现公司高质量发展勇挑重担、接续奋斗。

(陈燕 郭帅)



# 巾帼心向党 巧手绽芳华

南关煤业

## 工程建设公司

# 党员干部参观党风廉政教育基地

汾西矿业讯 近日,工程建设公司组织党员干部及关键岗位人员参观了山焦化工公司党风廉政教育基地。

走进廉政教育基地,该公司党员干部职工在党纪教育中心工作人员的认真讲解下,依次参观了“廉政百年,自我革命;挺纪在前,明纪于心;惩前毖后,监督前移;拒腐防变,向廉而生;崇尚尚洁,风清气正”等五个部分。通过视频、文字等大量翔实的资料 and 典型案例展示,现场参观人员在思想上受到了强烈震撼,深刻认识到反腐倡廉工

作的重要性和必要性。随后,大家一起重温了入党誓词,铮铮誓言、字字千钧,既是初心使命的庄严承诺,更是接续奋斗的赤诚告白。

通过此次实地参观廉政教育基地,党员干部职工接受了一次深刻的思想政治教育,大家纷纷表示,此次参观令人倍受警醒,要认真汲取反面典型深刻教训,不断增强廉洁自律意识,严守纪律、守住底线、不碰红线、清白做人、踏实做事,筑牢拒腐防变思想防线。

(田志菲 张金琳 蔚乐)



为深入推进柳湾煤矿退休党支部主题教育第一次党员集中学习,解决退休党员因行动不便无法参加党员集中学习的问题,近日,该党支部工作人员深入部分退休老党员家中,为他们送去了《中国共产党党章》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《党的二十大报告》《中国老年报》等学习资料,与退休党员干部一对一结对帮学,面对面沟通交流,并征求退休老党员关于主题教育工作的意见和建议,进一步确保支部党员不漏学、不缺课、不掉队,使主题教育更加深入人心。

陈晋瑞 刘一帆 摄影报道



# 苦干实干排头兵

——记山西焦煤“三级功勋个人”两渡煤业综掘队带班长张传斌  
胡青和

在两渡煤业综掘队,有这样一位优秀的排头兵,他把青春和热血奉献在了两渡煤业的发展壮大上,数十年的辛苦工作非但没有磨灭属于他的那一份执着与热爱,更让他他在服务企业高质量发展进程中笃行不怠,愈战愈勇。他就是无数煤矿奉献者中的一员——综掘队生产班带班长张传斌。

今年50多岁的张传斌,大专学历,自2004年4月参加工作以来,一直用行动和真情演绎着一名煤矿工人的真实本色。

### 学无止境 勇争一流

俗话说“金无足赤,人无完人”。为尽快提高自身素质,适应企业的需要,张传斌处处争做业务骨干,勤勤恳恳、孜孜不倦。遇到业务上不熟悉、技术上摸不透的,他积极向领导、同事请教。特别是担任班组长以后,他更加感受到了以前从来没有过的压力。他时刻铭记肩上的责任,以“学、践、创”工作理念,不断提升自身和班组工作效率。

一是内强班组基础。建立各类基础治理台帐、报表制度及工序奖惩考核办法,建立健全班组生产现场治理规章制度,让工友们知道干什么、怎么干、怎样干好。二是学思并用重实践。加强学习,通过阅读煤矿管理建设方面的书籍来开拓视野、提高自己的理论业务技能,虚心向领导、向同事学习实践知

识,扎根生产现场解决现场实际问题,积极学习掌握设备性能、设备维护保养等多方面的知识,使自己在设备管理、现场管理方面有了长足的进步。三是努力提升创效益。积极向兄弟单位的技术员、同事学习先进的工作方法和工作思路,在提升自身素质和能力的同时,锚定“掌子面就是点将台”的目标,把心思放在一线,把努力付诸现场,使自己政治素质过硬,技术上精益求精,管理上一丝不苟,创效上勇争一流,迅速地从一个青工成长为合格的班组长。

### 扎根一线 率先垂范

“一枝独秀不是春”。他深知这个道理,因此在提高自身业务技能的同时,时刻不忘提高班组的整体素质。“火车跑的快,全靠车头带”,为使自己真正成为了一名优秀称职的班组长,不断充实自己,工作中敢打善拼,勇于且能够“啃硬骨头”,在困难面前从不退缩,勇于挑战,工作中不断创新。他创建了安全、工作、学习、活动“四位一体”工作法,实现了安全生产规范化、标准建设优良化,能力提升持续化、任务完

成即时化的效果。在他担任综掘队班组长的几年时间里,他所带领的班组月月高标准完成任务,成为两渡煤业公司开掘专业的“一杆旗”。记得在21018材料巷上山施工时,巷道的煤层自然倾角为15°,工作面又遇一条落差为4m的上跳正断层,工作面需按20°的坡度上山掘进,由于综掘机的爬坡能力有限,施工期间综掘机截割、爬坡、拉机尾困难。为了使巷道安全快速通过断层进入正常煤层,张传斌结合现场与图纸,与技术员、班组长现场仔细研究,尝试掘进方式,最终顺利通过了断层。

以苦为乐,几十年如一日,张传斌以一份对本职工作和对企业的挚爱之情,在矿山一线的工作岗位上拼搏着、奉献着。一直恪守的工作准则是扎实苦干、率先垂范。在困难面前,就像一台上足了发条的机器,一天不攻克绝不善罢甘休,工作中对别人要求严格,对自己则更是一丝不肯放松。他经常告诉自己:“班组长就应该起到模范带头作用,吃苦在前、享受在后,保护好全班组成员的安全是我的责任。”

### 情系职工 爱暖人心

真情才能感染人,真情才能带动人。张传斌把班组成员当成自己兄弟,无论在工作中还是在生活中,都是体贴入微,关怀备至。受困于工作面条件、状

况等因素,有时下班晚,总能造成一些班组家属的不理解。他和职工们经常“对比”唠家常:“班上和家里不一样么,任务紧张,活重了,谁家不是先干紧要活啊……”任务面前,事说“同理”,话叙“共情”,入井时、出井后他总要给大家分析、总结,强化安全生产教育。工作之余,还自掏腰包请大伙去饭店小撮一顿,谈谈安全上的想法,说说工作上的要领,缓解劳作一天后的疲乏。

去年雨季,居住在矿区大家沟的班组成员李建军电话请假,声称房子漏雨了,要休息两天,补房顶。50多岁的老李,家里有两个女儿,干重活人手确实紧张。但是正逢月末班组生产任务指标重、考核严,张传斌思量一下,说:“这样吧,老李,今天你先来上班,改天我带弟兄们上你家给你修房顶!”就这样,过了两天,张传斌领着班组10来名职工来到老李家帮忙,大伙又是调沙子、又是和水泥,还有的倒炉渣、盖炉毡,忙活了一上午,帮着老李修好了房顶。老李深有感慨地说“有了这样的好兄弟,好班长,咱还有理由不好好工作吗?”张传斌就是这样,用爱感染、影响着身边的职工兄弟。

“我会始终保持高昂的工作热情和积极的工作态度,全身心地投入到挚爱的工作中,实现作为一名煤矿工人应有的境界和追求,尽全力干好本职工作,努力用实际行动来完成‘优秀班组’光荣而又艰巨的任务。”展望未来,这个铁骨铮铮的汉子,依然豪情满怀、斗志昂扬。

